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7  Yrepnencpaouévn Avadpoun

Y10 w opiloupe ouvapthioelg avadpouxd (¥ énwe ToANée Qopéc Aéue enayw-
Yd) T.y. av a elvat ovvolo xat O(z, y) elvar cuvBixn, tétowa Gote VI lyO(z, y)
unopovue va opiooupe My ouvdptnon f ue dom(f) = w étol dore:

f(0)=a

f(n') = 1o povadixé z dote O(f(n), z)

1 6Twg alhoudg AMue «undpyet pio povadixn Abon fr» Twv elodoewy

dom(f) =w

f(0) =a

vn € w, O(f(n), f(n)).

H f opiletar avadpouixd onuaivel 6t oe xdbe Priua ypenouwwonotel yia Tov
0pLoUS NG TIC TWES TNG OTA TeoNYoUueva BuaTa.

Iopdderypa: Mnropolue va oploouye v mpbobeon n + m oto w (+ :
w? — w) pe avadpour oto m.

n+0=n

n+m' = (n+m).

T 6Aheg autég oL ouvapThoelg, Tou dtatabnuxd @aivetar 6Tl opillovton ue
adlapgioPrnto tedémo, meénel, ota mhatowa TG altwuaTixc cuvolobewplag,
va elpaote oe Oéom va anodetxviouue Ty UTapé) Toug SNA. va UTopoluE Vo
anodewviouue TNy Vnapén g povadixrc f mou va eivon Ao twv Wlothtwy
mou meénel va ixavornotel. To mpdfAnua autd Adveton yevixd e to Bedpnua

e avadpourc.

'Eotw U(z,y) mpotacioxf ouvdptnon. Fedgouue y = ¥(x) xat evvoolyue
U(z,y). O ouyPohiouds autdc dixatoroyeiton and to yeyovédg 6t Va3lyV(z, y).
Anhadd btav ypdgouue a = ¥(z) evvoolue 6T a elvon to Lovadixd clvoro z
yla To omoto Loyvel n Y(z, 2).

Ogwouwég 7.1 Edv ¥ elvar mpotaciaxy cuvdptnon xar A olvodo ypdgpouue
VIA={{z,y |z ANT(z,y)} ={({z, ¥(z)) |z € A}.
(to U | A elvar odvolo, and to allwua tne avtixatdotaonc).

Ynueloon: U a={(B,¥(B))|B <a}

Oedpnua 7.2 (Yreprenepaouévy Avadpour) Av ¥ npotaciaxiy ouvdptnon,
b olvolo téte undpyel mpotaciaxi ouvdptnon I''2 dote o1 Twée e oTOUC
Stataxtixols elvar HOVOOTUAYTA 0pLOUEVES XAl Loy UEL

o)==

I(a) =Y | @), yia xdbe Siataxtixé a.

2Todpoupe amhdg T xon evvoolpe pia mpotdotaxy cuvdpton y = I'(z).
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H oyéon aut| ovoudleton oyéon avadpournc.

Hapatienon: Movooruoavta oplouévr oToug Stataxtixols onualver 6T
v xdfe AN mpotaclaxy] cuvdptnon O 1 omola txavomolel TNV ToEATAVE
oyéon g avadpourc toyvel 6T I'(a) = O(ar), yia xdbe Statoxtind o

Anédelln: (Sxaypdpnon)

I$éa: Na amodet&ouue mpdta 6t Yo x&0e o > 0 umdipyet puovadixi cuvde-
mon fo:a — -+ (O dom(f, = @), étoL Hote:

i fa(o) =b
o fa(B)="(fa I B) VB, 0< B <a.

/
Emnhéov Vo < a, f C fo. (E8& f/ C fo onuaiver 6t n fo elvar enéxtaon
/

e f, ané 10 a ot0 ).

H anddeiln tou mo ndvw ylveTtal Ue UMEPTENEPAOUEVT ETAYWYT).

’ 7 7 ’ 4 7. e

Eotw 6t yua 6l 1o o < B toybouy autd Tou Slotundinxay mo Téve.
(TTpéner vo amodeiloupe 6T autd toydouv xa yia to B dnhadh bt undpyet
oo fg).

Teeic mepintdoelg

1. B=1. Téte f1 = {{0,b)}.

2. B elvon embuevog dlatoxtixég > 1, éotw B = v = v+ 1. Tote
fr elvar (amé unébeon) povadxd mpoodiopiouévn, Bétovue fz = fy U

{7, (7))}

3. B elvon opraxde Swataxtixde, Bétouue fz = U{fy | v < B}.

Ye xdfe pla amd g Teelc nepintdoelg fg €xel Tig anautoVueveg WLOTNTES,
ouunep UPBavouévng g HovadxoTntag. ‘Apa amd UNEETENEQAOCUEVY EMO-
Yoy oL WdtNnTES toybouy yia xdbe a > 0.

Tdpa opilouue mpotacioxny cuvdptnon I' ue

(o) =y, av VB >« (fﬂ(a) =y), >0

I'(z) =0, av z dev elvar datoxtixnde.

O tumixdg optouog Tou I' Ga vtay

I(z,y) < Ja(z =a AVB > a(fgla) =y)) V (-Fa(z =a) Ny =0))

Evxoha Brénovue 6t Vao3lyl(z,y), enedd VB, 6 > a, fala) = fg(a).
‘Aca I' elvar mpotactaxy ouvdptnon, «n I' elvon n “évwon’ dAwy twv fg». Ex
xotaoxeung, I' éyel Tig anartodueveg WidtnTeg dNnAadt

[(@) = fati(a) = ¥(fat1 [ @) = ¥(I' [ a)

Méver va amodet&ovue 6Tt I' opiletor puovadixd otoug dataxtixols. Ag
unobécouye 6Tl byt. 'Eotw 6TL undpyet xdmota dAAN mpotaclaxy GUVEETNOM
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’ /
I' dote I' () # I'(@) vy xdnowo a. Iaipvouue to ehdyloto tétolo a €0Tw
B. Tote

I'(8) = W(r' | B) = (T | B) = T(B), dromo

Ilépropa 7.3 (Avadpouy wéyet éva doBévta drataxtixd) Av ¥ npotaciaxy
ouvvdptnon xat b olvolo toTe Umdpyel uia povadixi ouvdptnon f ue medio
optouol éva Sobévta Siataxtixé b dote

f(0) =0

fla)=Y(f | @) yia xdfe a ue 0 < < 8

Anddedn: O neplopiopde g I', Tou mponyoluevou Oewpruatog, atov 6 elvon
OLVAETNOT), AT6 AELWUN AVTLXATAGTAOTG.

Iapationon: Av 6 = w 161 malpvoupue axplBde Ty avadpourn otoug
puowxovg aptiuoic.

ITopddevypa: T dobBévta o, opilouue mpotactaxy cuvdetnon Oote
va. ieavorotel T ouvhixeg

[at[(0) =

at|(#) = (a£](8))

at|(8) = U{{a+[B) | B < 6}

Ed3& n ¥ yéow tne onolog optletan n I' = elvon ) €&¥c:

U(z,y) < (zelvow ouvdpnon ue tedlo oplopol éva enduevo dataxtixd [
xou 32((8,2) ez Ay =2'))

’ e 7 ’ z 7 7
V (z etvon ouvdptnomn ue nedio opiouol éva optaxd Siotaxtixd &

xaw y = U{z | Iv({y,2) € x)})
V (z 8ev elvan ouvdptnon e nedio oplopol dtataxtixd xow y = ()

Téte (,6’) = \If( I 6), VB > 0.

Av avti tou | a+|(8) yeddoupe a+ B o avadpouxés oploubs éxel Th LopgT
a+0=a«a

a+pf =(a+p)

at+A=sup{a+p|p<A}

To a + B opilel v mpdoheon Twv StotaxTixdy.

Mrnopolue va ypdgouue TéToloug avadpoutxols oplopols xat vo eluaote
BéPouol 6Tl M mpoTaclaxy GUVAETNON N 1 CUVEETNOY TOU ELCAYETAL UECL AU-
ToU Tou optopol undpyet. Tnv dnapén uog v e€acpailer to Hedpnua tng
UTEPTIENEPAOUEVTS AVASPOUNS XAl TO TOPLOUS TOU.

TN mapdderypa uropolue va oploouue 1oV TOAATAAGLAOUS & - 3 TwV dlo-
ToOXTXAV we axohoVlme. T Stataxtind a ypdpouue v avadpoulxy| oyéon
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a-0=a

a-(B+1)=(a-B)+a

a-A=sup{a-p|p<A}

Ao Gedpnua avadpourc Eépouue 6TL N TpoTaclaxy cuvdetnon I' mou Sivel
tov toAMamhactaoud (dnh. n T dote yua xébe B, T'(B) eivan to a - B) undpyet
%o oplletal LovoouavTa.

Iapadeiypota
1. T onoovedinote dwataxtixolc a, 3,y wylel (a+L0)+v = a+(8+7).

Anédegn: INa va arodelEovue WBLOTNTES TOU AVAPECOVTAL OE AVTLXEUEVD
Tou €youv optoTel e avadpour| yenotuonotolue cuvifng (uneprenepacuévn)
enaywyn. ©Oa SouAédouue Aomdy e emaywyrn otov Sataxtixd . I va
anodeigouye 6t 1 WLoTNTA Loy Vel Yo GAa T ¥ apxel va anodeiouue To ena-
yoywé BAua dnh. va anodet&ouue 6Tl ye Bdon tny undbeon bt N WBLOTNTA
toyUeL yia 6o T UixedTEPA TOL 7y eNAYETAL OTL 1) WLOTNTA LoYUEL XL YL TO
v. Kou emedf to (%&be) «y elvan eite 0 eite enduevog eite oplaxde umopolue
vat SoUAEJoLUE UE TEQLTTAOCELS:

1. Avy=0, (a+B)+0=a+F=a+ (6+0).

V4 A /7 7 /7 /7 / /7 /
2. Yrnobétouue tdHpa GTL €YOUUE TOV ETOUEVO SLATAXTIXG ¥ %ot OTL 1) LBLo-
4 /7 / /7
T toyVet yio 6ha ta B <y . Téte

(@+B8)+7 = ((@+B)+7) = (a+(B+7)) = a+(B+7) = a+(B+7).

3. Télog, unobétouue 6Tl N WidTHTA elvon ahndrc Yo Oha Tt B < 7y, 6Tou
v elvon oplaxdg drataxtixde. Tote

(@+ ) +vy=sup{(a+p)+6[6<y}=supla+(B+6)|6<7}=
a+sup{f+6]6 <y} =a+(B+7)

2. Twa,few, a+f=0+a.

Anédeln: pdta anodeixviouue ue enaywyr 0Tt yia xdbe v € w

O—f—'y:vxoul—kvzvl

TN 1o mpdto: 040 =0 ot av 0+ = 7y t61€ 0+ =(0+7) =+ dpa
aknbéc Vy € w.

T to dedtepo: 1+0=1=10

Avl+y=7 16t 14+ =(1+7) =7" dpa alnbéc yia 6ha Tt 7y € w.

Tdpa yia va anodetéoupe a + = B+ a vy a,f € w doukebouue Ue
enaywyn oto B. éyouue o + 0 = a = 0+ a o6nwg €yel anodetytel. Av
a+ =04+«

a+f8 =(a+B) =B+a) =B+d =B+(14+a)=B+1)+a=p8 +a

6mou 1 npompoteeuTala LoOTNTA Byalvel and To TEdTO YEPOS XAl 1) TPOTEAEU-
talo and TN yetaBatiedTnTa.
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8 ApyM g xahvs ddTang

Ogwouwég 8.1 To olvolo A umopel va Siataylel xaléc edv undpyet R C
A x A éro1 dote (A, R) elvar xadd Siatetayuévoc ydpoc. XNtny mepintwon
autij Adue 61t n R dwatdooel xakode 1o A 1 6Tt elvar xaly Sudtaln tov A.

Oedpnua 8.2 To olvolo A umopel va Sataylel xaldc edv xar uévov edy
undpyel Siataxtixés a dote A~ a. (Snladf A=a)

An6deln: ‘Eotw f: A — a. Opillovue R = {(z,y) | z,y € A& f(z) <
F)}-

Avtiotpoga, éotw (A, R) xolf dudtaln. Téte an’ to Bepelddec Oedenua
TV dtataxTixdy utdpyet dotaxtixds a dote (A, R) = (a, <) xou xatd uei-
Cova Moyo A ~ a.

Ocedpnua 8.3 (Apyn g xaris didtadng, Zermelo) (AC)
Kdbe ovvolo umopel va Siataybel xaidc.

Anéden:’'Eotw A odvolo.

H wéa tng anddelne eivar va opicovue mpotaciaxy cuvdptnon ¥ otoug
Stataxtixole mou va emAéyel dadoyixd ototyela Tou A €we btou to A ela-
vTAnOet.

"Eote b obvolo tou dev avixet oto A (b ¢ A). Ané alloya g emhoyhc
urdpyet ouvdptnomn emhoyhc f oto A dnh. If dote yio B C A xou B # 0,
f(B) € B. Enextelvouye v f oe 6ho to P(A) 6érovtac f* = f U {(0,b)},
3\ f*(0) =b.

Opllouue npotacioxt| cuvdetnon ¥ ue

w(0) = f*(4)

() = £(A\ {9(B) | B < a})

A’ 1o Bedpnua g unepnETEpAOUEVNG AVaSEOUTC UTEPYEL TEOTAGLOXY| GU-
véptnon ¥ ue autég Tig WLOTNTEC.

Hapatyproeic:

1. H ¥ 3ev unopel va avtiotolynoetl dVo dataxtixolc oto (8to atolyelo Tou
A. At éotw V(o) = U(d) = a € A xa a < . "Exyovue ¥(o/) =
FA\{T(B) | B < '}) xou enedh U(a') # b mpémer va éxouue a(= ¥(a')) €
A\{¥(B) | B < '} (adVvatov). [AbT péow e f* oe xdbe «otddio» o emi-
Myetaw éva U(a) ou dev avixel oto olvoro {¥(5)|8 < a} dnk. oto clvoro
TV tponynhelody Tudy e V.|

2. T xdmoto a mpénet va éyovue V() = b. "Eotw 6yt Téte and v npdtn
napatienon ¥ Oo avtiotoiyoloe 6Aoug TOUG SLATAXTLXOUS UE OUPULIOVOCTUA-
vin aviiotouyia ent xdmotou unocuvérov A’ tou A. Oewpelote tdpa Ty UL
(mou opileton andé Ui(z,y) « U(y,x)). Téte n U1 elvar npotaciaxt ou-
véptnon ent tou A’ ye medlo tudv dhoug Toug Sataxtixols. Autd Ba elye
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¢ anoTéAeoua 1 xAAoT TV daTaxTix®dy vo elvat oivoho (amd adiowpa tng
AVTIXATEOTAONG).

"Eotw tdpa a 0 ehdytotog dotaxtixdc dote ¥(a) =b. Téte ¥ | a eivon
anewxévion and 1o a oto A. Ané mapatienon 1. U [ a elivon 1-1. ANG V¥ | o
elvan o enl. Aubte emedd ¥(a) = f*(A\{¥(B) | B < a}) = b éyouue bt
AN{TB) [B<at=0=AC{U(P)[B<a}={¥(Qp)|B<a}=A

Apa tehxd ¥ [ ot a — A.

O Zermelo amodewxviovtag 61t xdfe oUvolo unopel va Siataybel xohde,
ghuoe %ol To TEOBANUA TNG CUYXELOWOTNTOS TV TANDaElOu®Y.

Ilépiopa 8.4 (AC) Kdbe ovvora A xar B éyouy ovyxplown nAnbuxdtna
SpA. A< B § B < A.

Anddeln: Eotw A xau B oVvoha. Téte and tnv apyn tne xahvc Sidtang
undpyouy dtataxtixol a xal B Gdote A ~axauw B~ (. AMda<pBh[8<a
Goa eite 3f : A— B dg: B — A.

Il6pwopa 8.5 H apyr tnc xalijc dudtalne elvat toodbvaun ue to alwua tn¢
emdoyic.

Anédeln: Eotw A onowodfnote olvoho xat éotw R C A x A ylo xaly
ddtagn tou A. Téte unopolue va oploouue uia ocuvdptnon emhoyvc f oto
A ue f(X) = «to eNdytoto otoiyeio Tov X w¢ mpog Tt Sidtaln R»

[f(X) opiletar yia x4 X € P(A) \ {0}].

To avtiotpogo eivar To Oedpnua 8.3 Tou Zermelo.

Egapuoyéc Tou aZLduatog tng entAoYYg

Oplopés 8.6 Fotw (A, <) uepixd diatetayuévos ydpoc. Eva otvolo X C
A elvar ohvolda av ta uédn tou X elvar ovyxplowa avd dvo dpA. Vz,y €
X(z<yvVy<uz)

Eva otoiyelo a € A elvar dve @pdyua yia to unootvolo X tou A edy
Ve(r € X — z < a).

Aéue ot o X €yel dvw @edyua av undpyet a mou va elvar dve @pdyua
yia 10 X.

‘Eva otowyeio a € A Adyetai yeyionxd av dev undpyet x € A dote a < T.

Iapatyprjoeic: 1. "Eva dve @pdyua tou unocuvélou X unopel vo avrxet
1} umopel vo unv avixel oto X.
2. Tevixd umopel va undpyouv TEELEGOTEPA TOU EVOC UEYLOTIXA GTOoLYElo TOU

Any. A={z,y,2 7'} v <= {{x,2), (z,2'), (y, 2), (y, 2) }

Ocedpnua 8.7 (Mjupa tov Zorn) (AC) Av xdfe advoiba, oe xdnow Siate-
Tayuévo yipeo A, éyel dvw gpdyua t6te 0 A €yel TouAdyiotoy Eva ueyLoTIXG
ototyelo.
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AnédeEn: 'Eotw (A, <) éyel tig Widtnreg Tou Mupatog (A # ). Ané AC
¢otw f ouvdptnon emhoyric oto A. 'Onwg otny mepintwon Tou Oewpruatog
tou Zermelo f* = f U {(0,b)}. OpiCovue mpotaciaxt cuvdptnon ¥ otoug
StataxTinole

(0) = f(A)

V() = f{r|z e ANVB(B<a— ¥(B)<z)}
f*(obvoho Twy auoTnEdY dve PeayudTey Tou GUVEAoU

TV TPONYOUUEVLS ETAEXDEVTLDV)

Ané tov oploud tou ¥,

1. av U(a) = V() € Atéte a=d

2. T xénowo a, ¥(a) = b

Arnodeieic

vy 1. Av a < o’ 161 ¥(a/) = xdnow z dote a < o/ — ¥(a) < z.

Y 2. Av dev undpyet tétol0 o téte 1 UL potaciaxd cuvdptnon Ha éduve
and a&lwPo AVTIXATACTAONS OTL 1) XALON TOV SLTAXTIXGY glvatl Uvolo.

'Eotw a o eNdytotog Swataxtixde e ¥(a) = b. Téte and 1. ¥ | a eivan
uovouoppoude and 1o a oto A. Enlong and tov oploud tou ¥ yio xdfe
8,8 < a wylel 1

3. 4 < B— () < W()

Yuvdyeton 6t o dev elvon oplaxde dtataxtixde. Awdt {U(B) | B < a}
elvar olxd datetaypévo amd to < (améd 3.) Apa éyel dvew @pdyua a € A.
Edv a fitav opiaxde dtataxtixdc téte Oo eiyape a ¢ {V(8) | B < a} 66ev
ac{z|zec ANVYB(B <a— Y (B) < )} xou étol To ovvoho autd Ba ftav
0. "Apa U(a) # b (atono). Apa a elvon embuevoc éotw a = o + 1. Téte
10 W(a') eivar peyiotxd otoyeio. At {z |z € AANVB(B < a — U(B) <
)} =0 xaw dpo {z |z € ANT(Q) <z} = 0. Apa (') elvon peyiotind.

Ocdpnuo 8.8 (AC) Kdbe diavuouatixdc ydpoc éxel fdon.

[Hio ouyxexpiuéva Bdon Hamel dnA. éva odvoro X to onolo elvar ypau-
uuxd aveédptnto xar yia to onolo xdfe otoiyelo Tou ywpeov ypdpetar w¢
Yoauuixés ovvdvaouds otoyelwy tov X.J

Anédeln: 'Eotw V elvon dlavuouatinds xdeog ndvw oto adua F. Eva uno-

obvoho X tou V Aéyetan ypouuxd aveEdotnto av Yo OTOLSHTOTE 1, . . ., Ty €
X xo qiy...,qn € F10q1 214+ -+ qn - Tn = 0 ovvendyetaw q1 = g2 =
s =gy = 0.

'Eotw ¥ 10 0lvolo 6hwv TV Ypouuixd aveldotntewy UTOGUVOA®Y TOu
V. H 8étain (3, C) elvon pepixn dudtaln. 'Eoto tdhpa S C X elvar plo
ahuoida dnA. ohuxd Swtetaypévo unocivoro tou X. Oewpolue to US. To
US elvar ypouuixd aveEdptnto obvolo SLOTL av T1,...,T, € US 10T 21 €
X1, 2y € Xy v xdmow Xy,..., X, € S. Enedd {X1,...,Xn} ohxd
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Swatetayuévo ue 1o C yia xdnolo ¢ €youue OTL 1,...,2n, € X; 1 < i < n.
Apa {z1,..., 25} elvar ypauuxd aveldptnto enedr tétolo eivon xat to Xj.
‘Apa to US elvan ypauuwxd aveédptnto. Apa US € X xau €tol elvon dvw
pedyua Yo to X. ‘Apa and AMupa Tou Zorn undpyel UeYLOTXG oTolyelo Tou
Y éotw B C V. Téte enedf B elvon yeyiouxd to B eivar Bdon. (Aoxnon:
deilte 6L To B elvan Bdon).

To npéfinua Tou Cauchy

Ovoudlouue pia ouvdptnon f : R — R abpootd av f(z +y) = f(z) +
£(y), Yo,y €R.

Epdtnon: Yndpyet abpoiotr f dote f dev elvan tng woppic f(x) = Ax;

IMapatrenon tou Cauchy: Edv undpyet tétowa f 161e elvon acuveync.

Anédedn: Ipogavie f(0) =0 [enedh f(0) = f(0+0) = £(0) + f(0)].

Oétouue f(l) = A Toéte yua xd0e n € N, f(n) = f(1+---4+1) =
FO+FM)+--+ f(1) = nA

Opouog TEOLLpVOUp.E bn f(B) = Ar ¢ RELBY] ) = f(e+-+ %) =
fG) -+ f(G) =mf(G) = f(n) =n m )

Apa vy z € QT — f(z) = Az

vz € QT f(0) = f(z + (—2)) = f(z) + f(-=z) = f(-z) = —f(z) dpat
f(=z) = =Xz = M-x)

Gpa Ve € Q f(z) = Az

'Eotw tépa f elvar ouveyrc xat € R. Edv g1, ¢qo, ... axohoubia pntdv
dote lim; o0 i = 2 T07TE f(2) = lim; oo f(¢i) = limy oo Ags = Alim; 0o ¢ =
Az dnh. f(z) = Az.

Oedpnua 8.9 (AC, Hamel) Yrdpye: abpoiotixi f: R — R 5 onola ey
elvar tyc popgic f(x) = Az.

Andédeln: Oewpolue 1o R wg éva davuouoatind ydeo ent tou Q. A Hedd-
enua 8.8 undpyet fdon Hamel B tou R ent tou Q. Kdbe otoiyelo z € R €xel
povadixy avanapdotaon

(%) z=q1b1 + -+ gnbr Ye b1,..., by € B xot q1,...,q, € Q\ {0}

'Eotw b xdnoto emheyuévo otouyeio tou B. Opllouue f ue

f(z) = mapdywv tou b oty avanapdotaon (x) émou o mapdywy twovTo
ue 0 av b dev sugaviletor oty avamapdoTtaoT).

Ipogavée f elvon abporotinn. Kau f dev elvon tng pwopgric Az enewdn n f
Tadpvel puévov pntéc Twwée. (dev umopel pla ouvdptnon va elvon g popenic
f(z) = Az xou va maipver wévov pntée Tyéc.)

Ané Gedpnuo 8.9 unopolue va CUUTEPAVOUUE OTL UTAPYEL CUVEETNON ¢ -
R — R mou elvar toAamhactaoTixd xou Tou dev elvan tne wopyiic g(z) = |z|*.

Halpvouue g(x) = ef(logl=h),

Aev urmdpyet f : R — R mou va elvar xon afpototins| xow tolamhactaotixt
(T\nv g TawtoTixic). AMNG woydel (Segre, 1947): Yrndpyel f : C — C dote
f elvon xou abpototiny o ToAhamAaclacTi.
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Afppo 8.10 (Hartogs) I'ia xdbfe odvoro A undpyer dataxtixde 3 €tou
dote dev undpyet povouoppiouds ané to [ oto A,(-3f : f— A).

Anéde&n: (av unobéoouue 1o AC elvan tetpyuévo. And apyt e xahrhc Sud-
taéng 36 ~ P(A) ).

Oa To anodellouue ywelc T yeron tou aluduatog tng emhoyrc. ‘Eotw
Y. = {R | R elvow xolfj didtadn evég unoouvéhou tou A}. To X elvan uno-
oVvolo tou P(A x A) dpa elvar abvoho. Opilouue npotaciaxt cuvdptnon ¥
0T0 X w¢ axololbwc:

U(R) = o povadxdeg dwataxtixde a dote (dom(R), R) = (o, <)

Eivat xaAd opiopévn enedn oe xdfe xohn Sidtaln avtiotouyel évag wova-
S1x6¢ SLaTaXTINOS LoOUOEPIXOS UE aUTAY. AT6 To adlwua TG AVTIXATACTAONS
N oLAOYY TV exdvewy Tou ¥ oto domain X elvor olvoho. 'Apa 1o medlo
Ty dev unopel va mephapfBdver 6houg toug drataxtixols (yuti;). ‘Eotw
B o ehdyiotog Srataxtixdg mou dev Peloxetar oto medlo Twdy g W. Téte
dev undpyel povouopglouds B — B. At av utipye Oa unfpye avtiotolyio
f B B yuw xdnowo B C A. AN\& éva tétolo f ewodyet pia xohy| Sidtaln
R tou B dote U(R) = 3, dtono Moyw emhoyhc tou .

Ocdpnua 8.11 AC < Oroadiinote dUo alvoda éyouvy ouyxplowun tAnbixs-
T

Anddeln: =: 'Eyel #dn anodetybel.

«: 'Eotw A olvolo. Ané Bedenua 8.10 38 dote ~3 povopoppiouds and
B oto A. Amé undbeon A <X B B 2 A. Enewdr anoxdeletar to deltepo,
gyouue A X B dnA. If 1 A — .

OpiCoupe vy ) # X C A, f(X) = f~!(tou eNdytotou a Gote f(x) =

a v xdnowo = € X).

To a&lwua g emhoyrc wéoa ota TAalola Tng ouvolobewplog ZF eivat
toodUvapuo ue xdfe ula amd tig axdroubeg mpotdoelg. Autéd onuaiver Tt avtl
VO YPNOULOTIOLCOVUE TO a&lmua Tng ETLAOYHS OTNY Topela ULag anddelgng umo-
poUUE LoodUVaUA Vo YENOULOTOLCOUUE OTIOLSHTOTE and AUTES TLG TPOTACELS.

Iocoduvaplieg

1. A&lwpa emhoyic

2. Yuyxpowotnta TAnboplbuwy
3. Apyn xohfic didtagng

4. Afupa tou Zorn

"Oha €youv amoderybel 16odUvaua extdg and 1o Muua Tou Zorn. Apxel
Vo amodelouue OTL A0 TO A0 TOU ZOrn GUVENEYETAL OTOLOSNTOTE ONd T
unéloima Tela.
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Ocdpnua 8.12 Ajuua tov Zorn = Xuyxpiowwotyra nAnbapluwmy.

Anddeln: Eotw 6T to AMjupa tou Zorn toyVel xat €0t A xau B olUvoha.
©¢élouye va anodetovue 61t A < BAB < Adn\. 3f : A— B7H3f: B — A.

'BEotw D = {f | f elvar 1-1 ouvdptnon pe dom(f) C A xou Range(f) C
B}.

Kdbe f € D elvan odvoro Leuydv. To D elvon pepind dwatetayuévo amod
10 C. 'Eotw tépa K elvar plo aluoida oto D. Apxel va anodeiouue 6t
10 D €yel dvw @paryua YLol Vol IXavoToLovvTaL oL TeouTobécels Tou AUUATOg
tou Zorn. Ilaipvouue to UK, T0 omolo eivon éva advoho Leuydv. Tlpéner va
anodellovue 61t UK € D. éotw (z,y), (2,t) € UK. Téte 3f1, fo € K dHote
<£B,y> € f1, <Z,t> € fa.

Enewr K ypouuixd dwatetayuévo and to C Oa éyovue f1 C fo 4 f2 C fi,
¢otw f1 C fo dn\. (z,y), (2,t) € fo. Tote

l.xeA&kyeB

2. Av z = z 161 y = t, enewdn fa elvan ouvdptnon

3. Av y =1t 161e = = z enedn fo elvan 1-1

"Apa and 2. UK elvat ouvdptnon, and 1. dom(UK) C A xaw Range(UK) C
B, ané 3. UK etvow 1-1. Apa UK € D. "Apa ané Zorn éotw f elvon 1o
ueylotixd otolyeio tou D wg mpog v C.

Yrdpyouv Tpelc TEPINTHOOELS:

Ileel. dom(f) C A,Range(f) C B. Eotww a € A\ dom(f)xubd €
B\ Range(f). Téte f C fU{(a,b)}, dtono ened| f yeyionxd.

Ieg2. dom(f) = A. Téte f: A— B

Mep3. Range(f) = B, t6te f~1: B — A.

Ynuelwon: Eivar to alopa g emhoyhg, oL xatd cuvénela xdbe Loo-
duvaun u’ autd npdtacy, ainbéc; Mrnwg uropolue va to amodeilouue, omwg
TNV apYY| TWV ONUELDCEWY ATOSELEAUE TNV dEYY) TOU Sl WELOUOV, YENOLUO-
nowdvtag to aliduata ZF; H andvinon elvon 61t dev umopolue va to amodel-
goupe xat Vo amo@acioouue €Tl xa To TEoBAnua tng aAffelag. AudTi €xel
anodetybel ot

o av 1 fewpla ZF elvar ouvenric tote 1 Oewpla ZF4+AC elvon ouvenic, xat
o av 1 fOewpla ZF elvonr ouvenic t6te 1 Bewpla ZF+-AC elvan ouvemic.

Anhady) dev unopotue va anodei&ovue ovte to AC odte Ty apvnor tou. Katd
ouvénela To AC elvon éva yvhiolo a&lwpa, To omolo oL pabnuatixol to déyovtal
o alnbéc Aoyo TV xahdv cLVETELDY (uepixéc Eyouue Bd1 Sel) mov éxel ota
LoOnuaTIXG.
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9 IIAnBapbuot=Apyixol dratoxtixol

Opropés 9.1 Apyinde Suataxtixde 7 mAnbdpfuog eivar xdbe Siataxtixds o
TéT0l0C OoTE

VB < a, §<5 (8pd. B<a—PB<a)
Y. w elvarl TAndpifuoc.

Ioytel (ané to Gedpnua tou Hartogs): Va3dp a < S.

(A6t av a dwrtaxtixde, and Hartogs undpyel 8 dote —(6 < a). Apa dev
unopovue va éyoupe B < a. Apa a < B3k a < B xa enedf -(0 X a)
éyouue tTEAXd a < .

Ané 1o mapandve Ja dote w < a. 'Eotw wi o eNdyiotog StataxTtinds o
GOTE W < a. LT CUVEYELXL wa O EAAYLOTOC o WOTE W1 < & X.0.X.

Ieétaon 9.2 a < w; — a < w; (ouolwc a < wy — o < wy x.A.7.)

An6deln: 'Eotw a < wy. AT opioud tou wy éyovue (w < a). Apa a 5 w
dpaav w) S ¢ = w) X w = ~(w < w;) drono. dpa ~(w; X @) dpa o < wy.

Hapadelyuata

1. Ané mopandve npdtaon wi (xou BéBata wa, ws, . . .) elvar TAnB4pBuoL.

Fevixdtepa av wq elvar TAnBdpliuog 61 we41 = 0 eEAdyLoTog B HoTe
wa =< B, elvan TAnB&pfuoc [0 enduevoc TAnHdpBuoc].

2. n € w = n elvan TANBSEOUOC.
3. w elvow mAnbdpelbuog.
Ilpétaon 9.3 Ot dreipor mAnbGdpibuot eivar optaxol diataxtixol

Anédeln: 'Eotw [ dnepog xau f = o, Oa deiouvye bt [ dev elvan TAnOxde.
Emedi w < 8 & w oplaxde, w < B dpa w < a.
Optloupe g : &/ — a ye
g9(a) =0
g(v) =7 vy <w
gy)=vavw <y<a

’

g elvon 1-1, dpa = o < a, dpa (o < () xau [ dev elvar mAnbdpibuoc.

MmnopoUue va oploouue pla TpoTAGLaXY GUVAETNON IOV ATAYEAPEL GAOUG
toug mAnfapifuoug dnh. and Bedenua unepnenepacuévng avadpounc UTdEYEL
Wq WOTE

wy = w

Wa+1 = O EMOUEVOS TANOAELOUOC TOU Wy

wo = sup{wg | B < a} av a oplaxdg
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Kdbe ninbdebuog a toodtal ue xdnoto wg. Anhadn o 1eleoTic wo xATO-
yedgper 6houg toug mAnfopibuouc.

Ynuelwon: To wy YeNoYLOTOLOUVTOY TAAALOTERA, TELY TAUTLGTOUY OL «TIAT-
Buxol aptBuoly pe toug apyixolc Slataxtixols. Tdpa avtl touv w, Ypnoiuo-
moloVue To N, dnA.

NO = w

Not1 = 0 embuevog TANOxéS Tou R,

Ny =sup{Rg | f < a}, av a elvo oplaxdg

Eyouue Aowmdy ) oepd
Nos Ry Voo Ry Rty s R, Ry, Rigg s -

Ano AC %80e minbuxodg aplbudc ouvorou A tautileton pe xdmol N,. Tt
yivetar pe 1o R; ZEépoupe 6t Xy < R. Téoo eivan to R = 2%0; Tlpénel yior
xdmoto a vo éyoupe 2%0 = N,.

CH (Yné6eom tou cuveyols - Continuum Hypothesis): 2% = ¥y
(Cantor).

Ioodédvaua: —3 ocbvoho A C R dote Ny = N<A<R=2%

Eivow n unéfeon tou ouveyolc ainbnc; O Cantor unébeoe mwg vou aAlS
dev unédpeoe va Ty anodelel. ‘Extote elyaue ta e&rig anoteréouarta:

Godel (1940): ZF ouvvenic = ZF+AC+CH ouvvenfic. (‘Omou ZF elvar 7
aglwpatxy fewpla twv Zermelo-Fraenkel xav ZF+AC+CH av o’autiv npo-
obéooupe to adivpa e emhoyic AC xau tn utébeon tou cuveyolc CH).

‘Apa elvar adbvato va unopolue vo arodei&ouue v devnot| tne. Evelm-
oTtolue Aowmdy 6Tl umopolyue va tny amodeiloupe. AN

Cohen (1963): ZF ouvenrc = ZF+AC+—-CH ouvenic. ( 6mov -CH elvon
1 dpvnon tnc unobéoewe tou cuveyoie CH).

"Apa dev umopolue va anodet&ouvue tnv CH.

Mével hotmdv avoryté, Ue moto anb to R, tautiletor to 280,

MnopoUue va anoxAelcovue xdmola;

Oedpnua tou Konig = 2% #£ R,

Ocdpnua 9.4 (Konig) (AC) Eotw < A; >icr xaw < B; >ic1 owxoyévele,
I#0, érot dote Vi € I, A; < B;. Téte Ui A; < [Lics Bi-

Anédegn: 'Eotw 6y And tpiyotouio [[;c; Bi < UierA;. "Apa and mpon-
yoluevo Mupa (BA. onuewdoeig) If : UierAi — [[icr B

T %66e i opifoupe f; : A; — B; pe fi(a) = (f(a))q) [ dnhadh) to f(a) :
I — UB; xau (f(a))q) etvon 1 Ty tou f(a) oo i.]

Koavéva fi Sev umopel vo elvar empoppiopéde (emedn A; < B;).
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Apoc; = {z |z € BiAz # (f(a))u) ria xavva a € A;} = B;\ fi[Ai] # 0.
Apa [[;c7 ¢ # 0 and AC.

AMG av h € [];crci pavepd éyouue h € [[;c; Bi. ANG h Sev umopel va
elvoaw 070 range tng f enewldn a € UierA; = a € A; ya xmowo i = (f(a))y) ¢
¢ vl xmoo i = f(a) # h. "Atono, enedy f empoppioude.

IIépropa 9.5 R dev eivar tn¢ poperic Uic, Ai, OTary A; < 2N yia Vi € w.

Anddeln: Octoupe B; = R oto feddpnua tou Konig. "Eyouue té1e av
A; < 2% (= R) ané Muua tou Konig.
UsewAi < HiEw B; = wR = (QNO)NO = 9%o, 'Apot UscwA; # R.

Iépopa 9.6 280 £ R,

Anddeln: Ané opioud R, = UicySi.
av Ry, = 280 = U;c,S; t61E enewdn S; < UjewS; = Ny, €xovue S; < X, =
280 G ané méplopa US; # 280 droro.



